

Govor Borisa Bastijančića, savjetnika Predsjednika Crne Gore za ustavni sistem i pravna pitanja – izaslanika predsjednika Mila Đukanovića na „23. Lučindanskim susretima“, Zagreb, 29. oktobar 2022. godine

Uvaženi predsjedniče NZCGHR, gospodine Iveziću,
Poštovani opravniče poslova u Ambasadi CG u RHR, gospodine Žugiću,
Cijenjena izaslanice gradonačelnika Grada Zagreba, gospođu Klašnja,
Poštovani predsjedniče Savjeta za nacionalne manjine Vlade RHR, gospodine Tolnauer,
Generalna direktorice Generalnog direktorata za konzularne poslove i dijasporu MVP u Vladi
CG sa saradnicima, gospođu Popović,
Generalni sekretaru Matice crnogorske, gospodine Ivanoviću
Dame i gospodo,
Dragi prijatelji,
Drage Crnogorke i Crnogorci stameni, kršni, dosljedni, ponosni, posebni i jedinstveni,

Učinjena mi je posebna čast, naročito zadovoljstvo i ugodna dužnost da vam se danas obratim i sve vas iskreno pozdravim u ime Predsjednika Crne Gore i u svoje lično ime, istovremeno upućujući Vam najbolje želje za dalji uspjeh u sadržajnom radu naslonjenom na dosadašnje višedecenijske zapažene rezultate Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske, uz iskrene čestitke na još jednim, uspješno organizovanim, tradicionalnim „23. Lučindanskim susretima“. Ovo je pogodna prilika da se dirketno iskaže zahvalnost crnogorskim društvima, njihovim članovima i svim Crnogorcima u Republici Hrvatskoj što godinama ponosno učestvuju u predstavljanju svoje znamenite tradicije, štiteći od zaborava i njegujući jedinstvenu kulturno-istorijsku riznicu izvan granica matice, ujedno dajući doprinos uvećanju i legitimisanju bogatstva demografske slojevitosti i kulturne raznolikosti Republike Hrvatske.

Riječju, način na koji to činite, kroz zapažena djelanja i postignuća, neću pogriješiti ako kažem, može biti uzoran primjer ne samo crnogorskim iseljeničkim društvima u drugim državama svijeta, nego i određenim subjektima javnog, kulturnog i političkog života Crne Gore. Tvrdim, to nije frazeologija, niti konvencionalno iskazivanje stavova, koje bi respektabilni auditorijum, pred kojim u ovim momentima govorim, volio čuti, to je realnost našeg aktuelnog vremena i izvornog podneblja, koja mnoge može da opomene i treba istinski da zamisli više nego ikada u novijoj crnogorskoj prošlosti.

Naravno, neophodno je istaći da sve učinjeno na polju očuvanja raskošnog crnogorskog identiteta u sklopu hrvatskog društva, legitimisano brojnim aktivnostima i pažljivo osmišljenim projektima, ne bi bilo moguće u postojećoj mjeri, bez otvorene i kontinuirane institucionalne podrške Republike Hrvatske, u prvom redu Ministarstva kulture, Savjeta za nacionalne manjine i Grada

Zagreba – koji je prepoznatljiv po tome što ne asimiluje, već afirmiše i štiti manjinske nacionalne zajednice, u ambijentu gdje su Crnogorci ravnopravni građani Republike Hrvatske, u punom i pravom smislu tih riječi.

Zato valja slavodobitno naglasiti da su „hrvatski Crnogorci” iznjedrili više „velikih” pojedinaca, čijim se likom i djelom mogu dičiti ne samo Crne Gora i Republika Hrvatska, nego savremena Evropa, ali i čitav svijet, čiju su umjetičku, naučnu, sportsku baštinu, uvećali svojim impresivnim karijerama, genijalnim stvaralaštvom i rezultatima. Na očigledno zadovoljstvo svih nas, danas ovdje sjede sa nama neki od njih – doajena u svojim oblastima, po kojima se prepoznaje Crna Gora i Republika Hrvatska, kao i oni po Crnoj Gori i Republici Hrvatskoj.

Kao što Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske i Crnogorci u Hrvatskoj imaju svoje zapaženo mjesto i društvenu ulogu, isto takav status i značaj za društvenu zajednicu imaju Hrvati u Crnoj Gori. O tome najbolje svjedoči naš normativni okvir prožet najvišim međunarodnim standardima, njegova dosledna primjena, kao i brojne aktivnosti i kulturno-edukativni projekti realizovani od strane Hrvatskog nacionalnog vijeća iz Tivta i Hrvatskog građanskog društva Crne Gore iz Kotora, u otvorenoj i plodonosnoj saradnji sa nadležnim državnim organima Crne Gore.

U tom smislu, osvrnuo bih se posebno na nedavno održanu svečanost u Gradu Zagrebu povodom 30 godina rada Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske i petu godinu projekta „Putevima bokeljskih Hrvata” (ove godine predstavljen u Evropskom parlamentu, u Briselu), čiji su pokrovitelji, u oba slučaja, predsjednici Crne Gore i Republike Hrvatske. To rječito govori o nivou, kvalitetu i razumijevanju inače sadržajnih partnerskih i intenzivnih dobrosusjedskih odnosa dvije zemlje i njihovom očekivanom kretanju ka daljem unapređenju.

Moramo zabrinuto napomenuti, danas naša Crna Gora prolazi kroz teške i turbulentne društvenopolitičke izazove, vjerovatno i najveće u svojoj skoroj istoriji. Moralni je generacijski imperativ i uzvišena misija - čuvati svoja prepoznatljiva identitetska obilježja i osvojenu nezavisnost države, nikako ne zanemarujući viševjekovnu luču borbe za slobodu – kao zavjet svojih predaka koji su svoje prve životne korake načinili na crnogorskoj svetoj zemlji, izgovorivši svoje prve, slogove i riječi – tu, na upečatljivom reljefu, đe crnogorske vrleti zapljuskuju talasi Jadranskoga mora.

Zato, Naša Crna Gora neće i ne smije skliznuti s puta neprolaznih civilizacijskih vrijednosti, dominantno usmjerenog ka odredištima gdje živi i radi njeno iseljništvo – puta u moderni i razvijeni svijet, u kojem će naša Država biti svoja, jaka i stabilna u potencijalno ukupnom obimu kada joj dio stanovništva nastanjen unutar njenih granica, koji uporno negira i potkopava attribute crnogorske državnosti i njenog građanskog bića, bude klicao, volio je i poštovao onako kako to čini njena dijaspora.

Na kraju, dozvolite mi da vam poželim ličnu i porodičnu sreću, profesionalne uspjehe u vremenu koja nam hita u susret. Prenesite pozdrave Vašim članovima cijenjenih porodica, vašim dragim

rođacima, dobrim prijateljima i komšijama, i kažite im da ćemo izdržati i da će Crna Gora biti samo svoja, na dobro svih, u čemu ćete vi svakako biti, kao što ste uvijek i bili kad je najpotrebnije – neupitna podrška i snažan oslonac, kako je od vjkada svojstveno Crnogorcima.

Da je vječna Crna Gora, živjela Republika Hrvatska! Živjeli!